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         12. april 2024 

Kære ordførere  

 

Folketingets Kulturudvalg stillede den 14. februar 2023 følgende spørgsmål nr. 13. 

(alm. del), som jeg besvarede den 10. marts 2023:  

 

Vil ministeren indhente oplysninger om, hvor mange kroner TV2 Kosmopol (tidligere 

Lorry) har brugt på sin navneændring og rebranding, herunder udgifter til udvikling, 

konsulentvirksomheder, markedsføringskampagne mm.? 

 

Til besvarelse af spørgsmålet indhentede jeg oplysninger fra TV2 Kosmopol, som jeg vi-

derebragte i svaret. TV2 Kosmopol oplyste, at TV 2 Kosmopol har finansieret projektet 

gennem optagelse af tillægslån på cirka 10 mio. kr. i ejendommen Allégade 7-11’s fri-

værdi.  

 

Jeg er siden blevet opmærksom på, at en del af lånet, som Kosmopol har optaget, er i 

strid med reglerne. TV 2 Kosmopol har anvendt en del af lånet til markedsføring af nav-

neændringen til TV 2 Kosmopol, hvilket er imod reglerne, da de regionale TV 2-virk-

somheder ikke må optage lån til drift. Den resterende del af lånet på cirka 5 mio. kr. er 

anvendt til anlægsinvesteringer, hvilket er inden for reglerne. 

 

Jeg kan yderligere oplyse om, at TV 2-regionerne er selvstændige institutioner, hvor 

den øverste ledelse af de enkelte TV 2-regioner varetages af en bestyrelse. Bestyrelsen 

har det overordnede programansvar og ansvaret for at leve op til gældende lovgivning, 

herunder lov om radio- og fjernsynsvirksomhed mv., der regulerer de regionale TV 2-

virksomheder.  

 

Jeg havde og har stadig svært ved at forstå, hvorfor det skulle være nødvendigt at æn-

dre TV 2 Lorrys navn til TV 2 Kosmopol, og jeg har særligt svært ved at se behovet for 

en brandingkampagne. Nu viser det sig så også, at en del af finansieringen af kampag-

nen er ulovlig. Det er en situation, som TV 2 Kosmopol selv har bragt sig i, og jeg har 

derfor bedt TV 2 Kosmopol om at få orden i sagerne og opsige den del af lånet, som er 

anvendt til drift. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Jakob Engel-Schmidt 
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